
110年國中教育會考
數學科試題分析
國立臺灣師範大學心理與教育測驗研究發展中心
110年國中教育會考已於民國110年5月15日與5月16日順利完成。數學科測驗在5月15日上午10:30-11:50舉行。本研究的目的在於：呈現數學科測驗之試題分析結果。為提升報告訊息的完整性，本報告將合併呈現試題質性資訊（試題內容、評量目標、試題基本特徵等）以及量化資訊（試題逐題反應分析結果）。
在量化分析部分，數學科測驗總計28道試題(包含26題選擇題以及2題非選擇題)，所根據的資料是貴縣(市)報考110年國中教育會考的15,621位考生在數學科試題的作答反應。唯因缺考等關係，有效資料僅有15,535份，以下所有數據分別就「全體」有效資料、在數學科的表現等級屬於「基礎」及「待加強」者進行計算。
一、選擇題
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]在選擇題的部分，分析項目包含通過率、鑑別度以及選項分析。「通過率」是指考生中答對該題的人數百分比，可視為試題難度，數值愈大代表試題愈簡單，反之則試題愈困難。「鑑別度」是指考生在該試題之得分與測驗總分的相關 (參閱附註公式)，數值介於-1至+1之間，愈大代表愈能區分考生程度。若考生在該試題之得分皆相同或測驗總分皆相同則無法計算鑑別度，將以「--」呈現。「選項分析」是計算考生在每個選項的選答人數與人數百分比，除了試題本身包含的A、B、C、D選項之外，還包括未作答與複選(選答2個選項以上)的反應，共計6種情況。另外，命題依據之標示即為九年一貫能力指標之編碼，詳細指標內容，請參閱民國97年5月23日教育部所頒布之「國民中小學九年一貫課程綱要」。

附註公式：

通過率()=
鑑別度()=

為答對第題考生之平均測驗總分，為答錯第題考生之平均測驗總分，為全體考生測驗總分之標準差，為答對第題考生人數之比例，為答錯第題考生人數之比例。







	選擇題

	題號
	群體
	通過率
	鑑別度
	選A百分比
	選B百分比
	選C百分比
	選D百分比

	1
	全體
	0.8788
	0.45
	87.88
	5.58
	2.17
	4.16

	
	基礎
	0.9605
	0.14
	96.05
	1.86
	0.17
	1.91

	
	待加強
	0.6245
	0.42
	62.45
	16.92
	7.84
	11.98

	2
	全體
	0.8183
	0.54
	7.00
	81.83
	2.36
	8.60

	
	基礎
	0.9303
	0.17
	2.19
	93.03
	0.27
	4.51

	
	待加強
	0.4536
	0.40
	22.05
	45.36
	8.35
	23.43

	3
	全體
	0.7830
	0.60
	4.35
	5.48
	11.64
	78.30

	
	基礎
	0.9211
	0.23
	1.31
	1.33
	5.25
	92.11

	
	待加強
	0.3401
	0.38
	13.85
	18.03
	33.24
	34.01

	4
	全體
	0.8229
	0.49
	4.44
	8.92
	82.29
	4.11

	
	基礎
	0.9087
	0.19
	2.92
	4.68
	90.87
	1.50

	
	待加強
	0.5156
	0.33
	10.99
	23.94
	51.56
	12.64

	5
	全體
	0.8038
	0.52
	5.70
	6.84
	6.84
	80.38

	
	基礎
	0.8960
	0.19
	2.55
	3.03
	4.83
	89.60

	
	待加強
	0.4679
	0.40
	16.32
	20.00
	16.00
	46.79

	6
	全體
	0.7000
	0.60
	2.86
	3.87
	70.00
	23.03

	
	基礎
	0.7834
	0.34
	1.54
	1.62
	78.34
	18.49

	
	待加強
	0.2873
	0.20
	7.84
	11.50
	28.73
	51.05

	7
	全體
	0.8604
	0.43
	4.31
	86.04
	3.66
	5.77

	
	基礎
	0.9398
	0.10
	2.12
	93.98
	0.71
	3.17

	
	待加強
	0.6088
	0.42
	11.91
	60.88
	12.25
	14.11

	8
	全體
	0.7605
	0.55
	7.43
	7.31
	76.05
	8.87

	
	基礎
	0.8419
	0.31
	5.74
	3.39
	84.19
	6.53

	
	待加強
	0.3994
	0.22
	17.14
	21.06
	39.94
	20.84

	9
	全體
	0.7777
	0.51
	18.73
	1.87
	77.77
	1.40

	
	基礎
	0.8587
	0.23
	13.34
	0.52
	85.87
	0.27

	
	待加強
	0.4413
	0.31
	44.30
	6.05
	44.13
	4.67

	10
	全體
	0.6219
	0.69
	14.43
	13.29
	9.82
	62.19

	
	基礎
	0.7098
	0.48
	10.80
	10.56
	7.59
	70.98

	
	待加強
	0.1387
	0.14
	32.56
	30.09
	22.61
	13.87

	11
	全體
	0.6426
	0.58
	3.22
	19.13
	13.14
	64.26

	
	基礎
	0.7140
	0.30
	0.79
	17.52
	10.28
	71.40

	
	待加強
	0.2355
	0.21
	10.60
	35.49
	29.46
	23.55

	12
	全體
	0.7045
	0.48
	19.21
	70.45
	6.86
	3.22

	
	基礎
	0.7396
	0.21
	21.25
	73.96
	3.89
	0.87

	
	待加強
	0.4018
	0.26
	30.62
	40.18
	17.84
	10.46

	13
	全體
	0.6435
	0.57
	13.63
	64.35
	9.25
	12.49

	
	基礎
	0.6779
	0.39
	12.38
	67.79
	6.55
	13.18

	
	待加強
	0.2885
	0.12
	26.92
	28.85
	22.34
	21.04

	14
	全體
	0.5956
	0.55
	12.93
	16.27
	59.56
	10.98

	
	基礎
	0.6181
	0.34
	11.32
	16.13
	61.81
	10.67

	
	待加強
	0.2508
	0.10
	26.89
	27.02
	25.08
	20.14

	15
	全體
	0.4948
	0.35
	32.24
	49.48
	9.10
	8.87

	
	基礎
	0.4389
	0.11
	39.42
	43.89
	7.76
	8.81

	
	待加強
	0.3307
	0.15
	35.00
	33.07
	18.08
	12.98

	16
	全體
	0.5807
	0.56
	9.48
	58.07
	24.22
	7.94

	
	基礎
	0.5912
	0.36
	10.23
	59.12
	23.89
	6.62

	
	待加強
	0.2389
	0.12
	15.44
	23.89
	42.94
	16.87

	17
	全體
	0.4761
	0.54
	16.07
	10.85
	25.18
	47.61

	
	基礎
	0.4336
	0.29
	17.53
	8.95
	30.06
	43.36

	
	待加強
	0.1825
	0.10
	24.79
	23.19
	32.87
	18.25

	18
	全體
	0.4467
	0.57
	44.67
	19.40
	22.81
	12.82

	
	基礎
	0.3774
	0.38
	37.74
	22.98
	27.35
	11.88

	
	待加強
	0.1663
	0.05
	16.63
	24.93
	32.27
	25.18

	19
	全體
	0.5257
	0.58
	13.27
	20.68
	13.18
	52.57

	
	基礎
	0.5003
	0.40
	12.06
	24.71
	13.07
	50.03

	
	待加強
	0.2000
	0.05
	26.39
	29.02
	23.70
	20.00

	20
	全體
	0.4549
	0.35
	21.47
	45.49
	12.73
	19.98

	
	基礎
	0.4418
	0.12
	20.70
	44.18
	10.67
	24.33

	
	待加強
	0.2515
	0.12
	30.09
	25.15
	24.45
	19.39

	21
	全體
	0.4656
	0.57
	46.56
	24.84
	18.24
	10.08

	
	基礎
	0.4246
	0.35
	42.46
	29.88
	18.16
	9.43

	
	待加強
	0.1559
	0.06
	15.59
	30.86
	33.28
	19.34

	22
	全體
	0.4343
	0.54
	39.47
	7.72
	43.43
	9.06

	
	基礎
	0.3375
	0.34
	52.16
	6.14
	33.75
	7.84

	
	待加強
	0.1934
	0.00
	44.49
	16.78
	19.34
	18.40

	23
	全體
	0.3563
	0.49
	35.63
	7.58
	37.03
	19.40

	
	基礎
	0.2781
	0.23
	27.81
	6.93
	46.75
	18.37

	
	待加強
	0.1312
	0.03
	13.12
	14.06
	35.58
	36.19

	24
	全體
	0.4498
	0.54
	31.36
	12.75
	44.98
	10.46

	
	基礎
	0.3679
	0.32
	36.78
	14.33
	36.79
	11.81

	
	待加強
	0.1978
	0.04
	45.03
	18.78
	19.78
	15.25

	25
	全體
	0.2651
	0.32
	26.51
	16.50
	37.21
	19.34

	
	基礎
	0.2004
	0.04
	20.04
	18.45
	39.11
	22.21

	
	待加強
	0.1428
	0.02
	14.28
	23.09
	37.30
	24.11

	26
	全體
	0.4270
	0.43
	42.70
	25.88
	16.73
	13.51

	
	基礎
	0.4039
	0.19
	40.39
	28.32
	16.75
	13.45

	
	待加強
	0.1857
	0.08
	18.57
	34.33
	23.00
	22.20





	非選擇題

	題號
	群體
	平均得分
	鑑別度

	1
	全體
	1.2633
	0.79

	
	基礎
	1.2334
	0.56

	
	待加強
	0.2096
	0.28

	2
	全體
	1.2445
	0.67

	
	基礎
	1.2031
	0.29

	
	待加強
	0.5778
	0.41





一、選擇題
	第 1 題

	題目
	圖(一)的坐標平面上有、、、四點。根據圖(一)中各點位置判斷，哪一個點在第二象限？[image: ]
(A)
(B)
(C)
(D)



圖(一)



	評量目標：評量學生是否能理解象限的意義

	命題依據：A-4-10

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	A
	0.8788
	0.45
	0.9605
	0.14
	0.6245
	0.42

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	33
	0.21
	0
	0.00
	33
	0.80

	選
	複選
	0
	0.00
	0
	0.00
	0
	0.00

	項
	A
	13652
	87.88
	7425
	96.05
	2580
	62.45

	分
	B
	867
	5.58
	144
	1.86
	699
	16.92

	析
	C
	337
	2.17
	13
	0.17
	324
	7.84

	
	D
	646
	4.16
	148
	1.91
	495
	11.98

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 2 題

	題目
	算式之值為何？
(A)
(B)
(C)
(D)

	評量目標：評量學生是否能操作負數的四則運算

	命題依據：N-4-06

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	B
	0.8183
	0.54
	0.9303
	0.17
	0.4536
	0.40

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	33
	0.21
	0
	0.00
	33
	0.80

	選
	複選
	0
	0.00
	0
	0.00
	0
	0.00

	項
	A
	1088
	7.00
	169
	2.19
	911
	22.05

	分
	B
	12712
	81.83
	7191
	93.03
	1874
	45.36

	析
	C
	366
	2.36
	21
	0.27
	345
	8.35

	
	D
	1336
	8.60
	349
	4.51
	968
	23.43

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 3 題

	題目
	若二元一次聯立方程式的解為，，則之值為何？
(A)
(B)
(C)
(D)

	評量目標：評量學生是否能求二元一次聯立方程式的解

	命題依據：A-4-12

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	D
	0.7830
	0.60
	0.9211
	0.23
	0.3401
	0.38

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	34
	0.22
	0
	0.00
	34
	0.82

	選
	複選
	2
	0.01
	0
	0.00
	2
	0.05

	項
	A
	675
	4.35
	101
	1.31
	572
	13.85

	分
	B
	851
	5.48
	103
	1.33
	745
	18.03

	析
	C
	1809
	11.64
	406
	5.25
	1373
	33.24

	
	D
	12164
	78.30
	7120
	92.11
	1405
	34.01

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 4 題

	題目
	如圖(二)，矩形、中，點在上。若矩形的面積為，的面積為，則的面積為何？[image: M0355201]
(A)
(B)
(C)
(D)
圖(二)



	評量目標：評量學生是否能應用矩形的性質解題

	命題依據：S-4-04

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	C
	0.8229
	0.49
	0.9087
	0.19
	0.5156
	0.33

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	37
	0.24
	2
	0.03
	35
	0.85

	選
	複選
	1
	0.01
	0
	0.00
	1
	0.02

	項
	A
	690
	4.44
	226
	2.92
	454
	10.99

	分
	B
	1385
	8.92
	362
	4.68
	989
	23.94

	析
	C
	12783
	82.29
	7024
	90.87
	2130
	51.56

	
	D
	639
	4.11
	116
	1.50
	522
	12.64

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 5 題

	題目
	是的多少倍？
(A)
(B)
(C)
(D)

	評量目標：評量學生是否能操作指數運算

	命題依據：N-4-09

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	D
	0.8038
	0.52
	0.8960
	0.19
	0.4679
	0.40

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	36
	0.23
	0
	0.00
	36
	0.87

	選
	複選
	1
	0.01
	0
	0.00
	1
	0.02

	項
	A
	885
	5.70
	197
	2.55
	674
	16.32

	分
	B
	1063
	6.84
	234
	3.03
	826
	20.00

	析
	C
	1063
	6.84
	373
	4.83
	661
	16.00

	
	D
	12487
	80.38
	6926
	89.60
	1933
	46.79

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 6 題

	題目
	下列等式何者不成立？
(A)
(B)
(C)
(D)

	評量目標：評量學生是否能操作根式的四則運算

	命題依據：N-4-12

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	C
	0.7000
	0.60
	0.7834
	0.34
	0.2873
	0.20

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	37
	0.24
	1
	0.01
	36
	0.87

	選
	複選
	0
	0.00
	0
	0.00
	0
	0.00

	項
	A
	445
	2.86
	119
	1.54
	324
	7.84

	分
	B
	601
	3.87
	125
	1.62
	475
	11.50

	析
	C
	10874
	70.00
	6056
	78.34
	1187
	28.73

	
	D
	3578
	23.03
	1429
	18.49
	2109
	51.05

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 7 題

	題目
	已知纜車從起點行駛到終點需花費分鐘，圖(三)表示行駛過程中纜車的海拔高度與行駛時間的關係。
[image: N:\M0386702.jpg]
圖(三)


根據圖(三)判斷，下列敘述何者正確？
(A)終點的海拔高度比起點高公尺，行駛時間的前分鐘都在上升
(B)終點的海拔高度比起點高公尺，行駛時間的末分鐘都在上升
(C)終點的海拔高度比起點高公尺，行駛時間的前分鐘都在上升
(D)終點的海拔高度比起點高公尺，行駛時間的末分鐘都在上升

	評量目標：評量學生是否能理解函數圖形與情境的關係

	命題依據：A-4-04

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	B
	0.8604
	0.43
	0.9398
	0.10
	0.6088
	0.42

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	35
	0.23
	1
	0.01
	34
	0.82

	選
	複選
	1
	0.01
	0
	0.00
	1
	0.02

	項
	A
	669
	4.31
	164
	2.12
	492
	11.91

	分
	B
	13366
	86.04
	7265
	93.98
	2515
	60.88

	析
	C
	568
	3.66
	55
	0.71
	506
	12.25

	
	D
	896
	5.77
	245
	3.17
	583
	14.11

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 8 題

	題目
	利用乘法公式判斷，下列等式何者成立？
(A)
(B)
(C)
(D)

	評量目標：評量學生是否能理解乘法公式

	命題依據：A-4-13

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	C
	0.7605
	0.55
	0.8419
	0.31
	0.3994
	0.22

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	53
	0.34
	11
	0.14
	42
	1.02

	選
	複選
	0
	0.00
	0
	0.00
	0
	0.00

	項
	A
	1154
	7.43
	444
	5.74
	708
	17.14

	分
	B
	1135
	7.31
	262
	3.39
	870
	21.06

	析
	C
	11815
	76.05
	6508
	84.19
	1650
	39.94

	
	D
	1378
	8.87
	505
	6.53
	861
	20.84

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 9 題

	題目
	圖(四)為甲城市月到月外國旅客人數的折線圖。
根據圖(四)判斷，哪一個月到甲城市的外國旅客中，
旅客人數最少的國家是美國？[image: N:\M0344902.jpg]
(A)
(B)
(C)
(D)


圖(四)



	評量目標：評量學生是否能理解情境中折線圖的意義

	命題依據：C-C-01

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	C
	0.7777
	0.51
	0.8587
	0.23
	0.4413
	0.31

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	35
	0.23
	0
	0.00
	35
	0.85

	選
	複選
	0
	0.00
	0
	0.00
	0
	0.00

	項
	A
	2910
	18.73
	1031
	13.34
	1830
	44.30

	分
	B
	291
	1.87
	40
	0.52
	250
	6.05

	析
	C
	12081
	77.77
	6638
	85.87
	1823
	44.13

	
	D
	218
	1.40
	21
	0.27
	193
	4.67

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 10 題

	題目
	將一半徑為的圓形紙片，沿著兩條半徑剪開形成兩個扇形。若其中一個扇形的弧長為，則另一個扇形的圓心角度數是多少？
(A)
(B)
(C)
(D)

	評量目標：評量學生是否能應用圓弧長求出圓心角

	命題依據：S-4-17

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	D
	0.6219
	0.69
	0.7098
	0.48
	0.1387
	0.14

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	40
	0.26
	5
	0.06
	35
	0.85

	選
	複選
	1
	0.01
	0
	0.00
	1
	0.02

	項
	A
	2242
	14.43
	835
	10.80
	1345
	32.56

	分
	B
	2065
	13.29
	816
	10.56
	1243
	30.09

	析
	C
	1526
	9.82
	587
	7.59
	934
	22.61

	
	D
	9661
	62.19
	5487
	70.98
	573
	13.87

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 11 題

	題目
	動物園準備了張刮刮樂，打算送給開幕當日的前位遊客每人一張，其中可刮中獎品的刮刮樂共有張，表(一)為獎品的種類及數量。若小柏為開幕當日的第一位遊客，且每張刮刮樂被小柏拿到的機會相等，則小柏刮中玩偶的機率為何？
(A)[image: ]表(一)

(B)
(C)
(D)

	評量目標：評量學生是否能理解機率的定義

	命題依據：D-4-04

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	D
	0.6426
	0.58
	0.7140
	0.30
	0.2355
	0.21

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	37
	0.24
	1
	0.01
	36
	0.87

	選
	複選
	1
	0.01
	0
	0.00
	1
	0.02

	項
	A
	501
	3.22
	61
	0.79
	438
	10.60

	分
	B
	2972
	19.13
	1354
	17.52
	1466
	35.49

	析
	C
	2041
	13.14
	795
	10.28
	1217
	29.46

	
	D
	9983
	64.26
	5519
	71.40
	973
	23.55

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 12 題

	題目
	美美和小儀到超市購物，且超市正在舉辦摸彩活動，單次消費金額每滿元可以拿到張摸彩券。已知美美一次購買盒餅乾拿到張摸彩券；小儀一次購買盒餅乾與個蛋糕拿到張摸彩券。若每盒餅乾的售價為元，每個蛋糕的售價為元，則的範圍為下列何者？
(A)
(B)
(C)
(D)

	評量目標：評量學生是否能在情境中應用不等式解題

	命題依據：A-4-08

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	B
	0.7045
	0.48
	0.7396
	0.21
	0.4018
	0.26

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	39
	0.25
	2
	0.03
	36
	0.87

	選
	複選
	1
	0.01
	0
	0.00
	1
	0.02

	項
	A
	2984
	19.21
	1643
	21.25
	1265
	30.62

	分
	B
	10945
	70.45
	5717
	73.96
	1660
	40.18

	析
	C
	1066
	6.86
	301
	3.89
	737
	17.84

	
	D
	500
	3.22
	67
	0.87
	432
	10.46

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 13 題

	題目
	已知，，……，為一等差數列，其中為正數，且。判斷下列敘述何者正確？
(A)
(B)
(C)
(D)

	評量目標：評量學生是否能根據等差數列的性質判斷敘述的合理性

	命題依據：N-4-14

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	B
	0.6435
	0.57
	0.6779
	0.39
	0.2885
	0.12

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	42
	0.27
	8
	0.10
	34
	0.82

	選
	複選
	1
	0.01
	0
	0.00
	1
	0.02

	項
	A
	2118
	13.63
	957
	12.38
	1112
	26.92

	分
	B
	9996
	64.35
	5240
	67.79
	1192
	28.85

	析
	C
	1437
	9.25
	506
	6.55
	923
	22.34

	
	D
	1941
	12.49
	1019
	13.18
	869
	21.04

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 14 題

	題目
	已知，，，判斷下列各式之值何者最大？
(A)
(B)
(C)
(D)

	評量目標：評量學生是否能應用絕對值的性質判斷數值大小

	命題依據：N-4-05

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	C
	0.5956
	0.55
	0.6181
	0.34
	0.2508
	0.10

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	41
	0.26
	4
	0.05
	36
	0.87

	選
	複選
	1
	0.01
	1
	0.01
	0
	0.00

	項
	A
	2008
	12.93
	875
	11.32
	1111
	26.89

	分
	B
	2528
	16.27
	1247
	16.13
	1116
	27.02

	析
	C
	9252
	59.56
	4778
	61.81
	1036
	25.08

	
	D
	1705
	10.98
	825
	10.67
	832
	20.14

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 15 題

	題目
	已知與全等，、、的對應點分別為、、，且點在上，、、、四點共線，如圖(五)所示。若，，則下列敘述何者正確？[image: ]圖(五)

(A)，
(B)，
(C)，
(D)，


	評量目標：評量學生是否能應用三角形的全等與邊角關係判斷敘述的合理性

	命題依據：S-4-09

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	B
	0.4948
	0.35
	0.4389
	0.11
	0.3307
	0.15

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	47
	0.30
	9
	0.12
	36
	0.87

	選
	複選
	1
	0.01
	0
	0.00
	0
	0.00

	項
	A
	5008
	32.24
	3047
	39.42
	1446
	35.00

	分
	B
	7687
	49.48
	3393
	43.89
	1366
	33.07

	析
	C
	1414
	9.10
	600
	7.76
	747
	18.08

	
	D
	1378
	8.87
	681
	8.81
	536
	12.98

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 16 題

	題目
	圖(六)為某超商促銷活動的內容，今阿賢到該超商拿相差元的種飯糰各個結帳時，店員說：「要不要多買瓶指定飲料？搭配促銷活動後組優惠價的金額，只比你買個飯糰的金額多元。」若阿賢只多買瓶指定飲料，且店員會以對消費者最便宜的方式結帳，則與原本只買個飯糰相比，他要多付多少元？[image: N:\M0379302.jpg]圖(六)

(A)
(B)
(C)
(D)

	評量目標：評量學生是否能在情境中應用一元一次方程式解題

	命題依據：A-4-07

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	B
	0.5807
	0.56
	0.5912
	0.36
	0.2389
	0.12

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	46
	0.30
	10
	0.13
	35
	0.85

	選
	複選
	0
	0.00
	0
	0.00
	0
	0.00

	項
	A
	1473
	9.48
	791
	10.23
	638
	15.44

	分
	B
	9021
	58.07
	4570
	59.12
	987
	23.89

	析
	C
	3762
	24.22
	1847
	23.89
	1774
	42.94

	
	D
	1233
	7.94
	512
	6.62
	697
	16.87

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 17 題

	題目
	如圖(七)，梯形中，，有一圓通過、、三點，且與圓相切於點。若，則弧的度數為何？[image: ]圖(七)

(A)
(B)
(C)
(D)



	評量目標：評量學生是否能應用圓周角與弦切角解題

	命題依據：S-4-17

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	D
	0.4761
	0.54
	0.4336
	0.29
	0.1825
	0.10

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	46
	0.30
	7
	0.09
	37
	0.90

	選
	複選
	0
	0.00
	0
	0.00
	0
	0.00

	項
	A
	2496
	16.07
	1355
	17.53
	1024
	24.79

	分
	B
	1685
	10.85
	692
	8.95
	958
	23.19

	析
	C
	3912
	25.18
	2324
	30.06
	1358
	32.87

	
	D
	7396
	47.61
	3352
	43.36
	754
	18.25

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 18 題

	題目
	若坐標平面上二次函數的圖形，經過平移後可與的圖形完全疊合，則、、的值可能為下列哪一組？
[bookmark: bookmark=id.30j0zll](A)，，
(B)，，
(C)，，
(D)，，

	評量目標：評量學生是否能理解二次函數圖形的性質與圖形平移跟函數的關係

	命題依據：A-4-18

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	A
	0.4467
	0.57
	0.3774
	0.38
	0.1663
	0.05

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	45
	0.29
	5
	0.06
	39
	0.94

	選
	複選
	2
	0.01
	0
	0.00
	2
	0.05

	項
	A
	6940
	44.67
	2917
	37.74
	687
	16.63

	分
	B
	3014
	19.40
	1776
	22.98
	1030
	24.93

	析
	C
	3543
	22.81
	2114
	27.35
	1333
	32.27

	
	D
	1991
	12.82
	918
	11.88
	1040
	25.18

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 19 題

	題目
	如圖(八)，中，、、三點分別在、、上，且四邊形是以為對稱軸的線對稱圖形，四邊形是以為對稱軸的線對稱圖形。若，則的度數為何？[image: M0367101]
(A)
(B)
(C)
(D)

圖(八)




	評量目標：評量學生是否能應用線對稱性質解題

	命題依據：S-4-08

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	D
	0.5257
	0.58
	0.5003
	0.40
	0.2000
	0.05

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	47
	0.30
	10
	0.13
	37
	0.90

	選
	複選
	1
	0.01
	1
	0.01
	0
	0.00

	項
	A
	2061
	13.27
	932
	12.06
	1090
	26.39

	分
	B
	3213
	20.68
	1910
	24.71
	1199
	29.02

	析
	C
	2047
	13.18
	1010
	13.07
	979
	23.70

	
	D
	8166
	52.57
	3867
	50.03
	826
	20.00

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 20 題

	題目
	已知捷立租車行有甲、乙兩個營業據點，顧客租車後當日須於營業結束前在任意一個據點還車。某日營業結束清點車輛時，發現在甲歸還的自行車比從甲出租的多輛。若當日從甲出租且在甲歸還的自行車為輛，從乙出租且在乙歸還的自行車為輛，則關於當日從甲、乙出租的自行車數量，下列比較何者正確？
(A)從甲出租的比從乙出租的多輛
(B)從甲出租的比從乙出租的少輛
(C)從甲出租的比從乙出租的多輛
(D)從甲出租的比從乙出租的少輛

	評量目標：評量學生是否能分析情境中的數量關係並應用二元一次方程式解題

	命題依據：A-4-04

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	B
	0.4549
	0.35
	0.4418
	0.12
	0.2515
	0.12

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	51
	0.33
	9
	0.12
	38
	0.92

	選
	複選
	0
	0.00
	0
	0.00
	0
	0.00

	項
	A
	3335
	21.47
	1600
	20.70
	1243
	30.09

	分
	B
	7067
	45.49
	3415
	44.18
	1039
	25.15

	析
	C
	1978
	12.73
	825
	10.67
	1010
	24.45

	
	D
	3104
	19.98
	1881
	24.33
	801
	19.39

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 21 題

	題目
	如圖(九)，四邊形中，、、分別為、、的外角。判斷下列大小關係何者正確？[image: M0314101]圖(九)

(A)
(B)
(C)
(D)


	評量目標：評量學生是否能利用四邊形外角和與角度關係判斷敘述的合理性

	命題依據：S-4-19

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	A
	0.4656
	0.57
	0.4246
	0.35
	0.1559
	0.06

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	42
	0.27
	4
	0.05
	38
	0.92

	選
	複選
	1
	0.01
	1
	0.01
	0
	0.00

	項
	A
	7233
	46.56
	3282
	42.46
	644
	15.59

	分
	B
	3859
	24.84
	2310
	29.88
	1275
	30.86

	析
	C
	2834
	18.24
	1404
	18.16
	1375
	33.28

	
	D
	1566
	10.08
	729
	9.43
	799
	19.34

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 22 題

	題目
	若、為正整數，且，則下列何者不可能為、的最大公因數？
(A)
(B)
(C)
(D)

	評量目標：評量學生是否能根據最大公因數的意義推論

	命題依據：N-4-01

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	C
	0.4343
	0.54
	0.3375
	0.34
	0.1934
	0.00

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	49
	0.32
	8
	0.10
	40
	0.97

	選
	複選
	1
	0.01
	0
	0.00
	1
	0.02

	項
	A
	6131
	39.47
	4032
	52.16
	1838
	44.49

	分
	B
	1199
	7.72
	475
	6.14
	693
	16.78

	析
	C
	6747
	43.43
	2609
	33.75
	799
	19.34

	
	D
	1408
	9.06
	606
	7.84
	760
	18.40

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 23 題

	題目
	如圖(十)，菱形中，點在上，點在上，點、點在上，且。若，，，則下列選項中的線段，何者的長度最長？[image: M0379201]圖(十)

(A)
(B)
(C)
(D)



	評量目標：評量學生是否能應用平行線段截線性質解題

	命題依據：S-4-07

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	A
	0.3563
	0.49
	0.2781
	0.23
	0.1312
	0.03

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	53
	0.34
	9
	0.12
	41
	0.99

	選
	複選
	3
	0.02
	1
	0.01
	2
	0.05

	項
	A
	5535
	35.63
	2150
	27.81
	542
	13.12

	分
	B
	1177
	7.58
	536
	6.93
	581
	14.06

	析
	C
	5753
	37.03
	3614
	46.75
	1470
	35.58

	
	D
	3014
	19.40
	1420
	18.37
	1495
	36.19

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 24 題

	題目
	小文原本計畫使用甲、乙兩臺影印機於開始一起印製文件並持續到下午，但時有人正在使用乙，於是他先使用甲印製，於才開始使用乙一起印製，且到時乙印製的總張數與甲相同，到時甲、乙印製的總張數合計為張。若甲、乙的印製張數與印製時間皆成正比，則依照小文原本的計畫，甲、乙印製的總張數會在哪個時間達到張？
(A)
(B)
(C)
(D)

	評量目標：評量學生是否能在情境中應用正比與比例性質解題

	命題依據：N-4-03

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	C
	0.4498
	0.54
	0.3679
	0.32
	0.1978
	0.04

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	70
	0.45
	22
	0.28
	47
	1.14

	選
	複選
	1
	0.01
	0
	0.00
	1
	0.02

	項
	A
	4871
	31.36
	2843
	36.78
	1860
	45.03

	分
	B
	1981
	12.75
	1108
	14.33
	776
	18.78

	析
	C
	6987
	44.98
	2844
	36.79
	817
	19.78

	
	D
	1625
	10.46
	913
	11.81
	630
	15.25

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 25 題

	題目
	如圖(十一)，銳角三角形中，點在上，。
今欲在上找一點，使得，以下是甲、乙兩人的作法：[image: M0282902]
(甲)作的中垂線交於點，則即為所求
(乙)以為圓心，長為半徑畫弧，交於異於點
的一點，則即為所求
對於甲、乙兩人的作法，下列判斷何者正確？圖(十一)

(A)兩人皆正確
(B)兩人皆錯誤
(C)甲正確，乙錯誤
(D)甲錯誤，乙正確

	評量目標：評量學生是否能利用幾何性質判斷作圖方法的合理性

	命題依據：S-4-04

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	A
	0.2651
	0.32
	0.2004
	0.04
	0.1428
	0.02

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	64
	0.41
	14
	0.18
	48
	1.16

	選
	複選
	3
	0.02
	1
	0.01
	2
	0.05

	項
	A
	4118
	26.51
	1549
	20.04
	590
	14.28

	分
	B
	2564
	16.50
	1426
	18.45
	954
	23.09

	析
	C
	5781
	37.21
	3023
	39.11
	1541
	37.30

	
	D
	3005
	19.34
	1717
	22.21
	996
	24.11

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





	第 26 題

	題目
	如圖(十二)，為的內心，有一直線通過點且分別與、相交於點、點。若，，則點到的距離為何？[image: M0373001]圖(十二)

(A)
(B)
(C)
(D)


	評量目標：評量學生是否能連結內心性質與三角形面積的關係並解題

	命題依據：S-4-16

	試題分析結果：

	答案
	全體
	基礎
	待加強

	
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度
	通過率
	鑑別度

	A
	0.4270
	0.43
	0.4039
	0.19
	0.1857
	0.08

	
	
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比
	考生人次
	百分比

	
	未作答
	181
	1.17
	83
	1.07
	79
	1.91

	選
	複選
	1
	0.01
	1
	0.01
	0
	0.00

	項
	A
	6634
	42.70
	3122
	40.39
	767
	18.57

	分
	B
	4021
	25.88
	2189
	28.32
	1418
	34.33

	析
	C
	2599
	16.73
	1295
	16.75
	950
	23.00

	
	D
	2099
	13.51
	1040
	13.45
	917
	22.20

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00





二、非選擇題
在非選擇題的部分，分析項目包含平均得分(E)、鑑別度(r)以及計分類別分析。「平均得分(E)」是指有效考生在該題之平均得分，計算方式為「考生在該題得分之加總/有效人數」，可視為試題難度，數值愈大代表試題愈簡單，反之則試題愈困難。「鑑別度(r)」是指有效考生在該試題之得分與測驗總分的相關 (參閱第一頁公式)，數值介於-1至+1之間，愈大代表愈能區分考生程度。「計分類別分析」則呈現有效考生在該題得0分、1分、2分與3分的人數與人數百分比。另外，命題依據之標示即為九年一貫能力指標之編碼，詳細指標內容，請參閱民國97年5月23日教育部所頒布之「國民中小學九年一貫課程綱要」。
數學科非選擇試題逐題分析結果，分別呈現如下：
	第 1 題

	題目
	碳足跡標籤是一種碳排放量的標示方式，讓大眾了解某一產品或服務所產生的碳排放量多寡，如圖(十三)所示。
[image: ]
圖(十三)

碳足跡標籤的數據標示有其規定，以「碳排放量大於公克且不超過公克」為例，此範圍內的碳足跡數據標示只有、、、……、、公克等個偶數；碳足跡數據標示決定於「碳排放量與這個偶數之中的哪一個差距最小」，兩者對應標示的範例如表(二)所示。
表(二)
[image: ]

請根據上述資訊，回答下列問題，並詳細解釋或完整寫出你的解題過程：
(1) 若有一個產品的碳足跡數據標示為公克，則它可能的碳排放量之最小值與最大值分別為多少公克？
(2) 承(1)，當此產品的碳排放量減少為原本的時，請求出此產品碳足跡數據標示的所有可能情形。


	評量目標：能理解情境中的數量關係，並利用數的四則運算與不等式進行推論。

	命題依據：A-4-03

	評分結果

	
	全體
	基礎
	待加強

	
	平均得分
	鑑別度
	平均得分
	鑑別度
	平均得分
	鑑別度

	
	1.2633
	0.79
	1.2334
	0.56
	0.2096
	0.28

	
	
	人次
	百分比
	人次
	百分比
	人次
	百分比

	類
	零級分
	5097
	32.81
	1784
	23.08
	3288
	79.59

	別
	一級分
	4834
	31.12
	3572
	46.21
	822
	19.90

	分
	二級分
	2021
	13.01
	1160
	15.01
	19
	0.46

	析
	三級分
	3583
	23.06
	1214
	15.71
	2
	0.05

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00



	依據評分規準，各級分評分指引如下：

	三級分
	1. 第一小題正確呈現產品碳足跡數據標示為公克時的碳排放量範圍之最小值與最大值，第二小題正確算出產品碳排放量減少為原本後的碳排放量範圍之最小值與最大值，並正確判斷此範圍之所有可能碳足跡數據標示為與，表達合理、完整。

	二級分
	1. 第一小題正確呈現產品碳足跡數據標示為公克時的碳排放量範圍之最小值與最大值，第二小題正確算出產品碳排放量減少為原本後的碳排放量範圍之最小值與最大值，但在判斷此範圍之所有可能碳足跡數據標示時產生錯誤。
2. 第一小題未能正確得出產品碳足跡數據標示為公克時的碳排放量範圍之最小值與最大值，第二小題根據第一小題所得出的產品碳排放量範圍，算出碳排放量減少為原本後的碳排放量範圍之最小值與最大值，並據以判斷此範圍之所有可能碳足跡數據標示，表達合理、大致完整。

	一級分
	未達二級分標準，但
1. 正確呈現碳足跡數據標示為公克時的碳排放量範圍之最小值或最大值。
2. 根據題意合理轉化解題要素。

	零級分
	1. 只有答案或與題目無關。
2. 策略模糊不清或錯誤。





	依據評分規準，各分數評分指引如下：

	三級分樣卷一
	[image: ]

	級分
	三級分
	

	指引
	1
	

	樣卷說明
	

	第一小題正確呈現產品碳足跡數據標示為公克時的碳排放量範圍之最小值與最大值，第二小題正確算出產品碳排放量減少為原本後的碳排放量範圍之最小值與最大值，並正確判斷此範圍之所有可能碳足跡數據標示為與，表達合理、完整。
	



	三級分樣卷二
	[image: ]

	級分
	三級分
	

	指引
	1
	

	樣卷說明
	

	第一小題正確呈現產品碳足跡數據標示為公克時的碳排放量範圍之最小值與最大值，第二小題正確算出產品碳排放量減少為原本後的碳排放量範圍之最小值與最大值，並正確判斷此範圍之所有可能碳足跡數據標示為與，表達合理、完整。
	





	二級分樣卷一
	[image: ]

	級分
	二級分
	

	指引
	1
	

	樣卷說明
	

	第一小題正確呈現產品碳足跡數據標示為公克時的碳排放量範圍之最小值與最大值，第二小題正確算出產品碳排放量減少為原本後的碳排放量範圍之最小值與最大值，但在判斷此範圍之所有可能碳足跡數據標示時產生錯誤。
	



	二級分樣卷二
	[image: ]

	級分
	二級分
	

	指引
	2
	

	樣卷說明
	

	第一小題未能正確得出產品碳足跡數據標示為公克時的碳排放量範圍之最小值與最大值，第二小題根據第一小題所得出的產品碳排放量範圍，算出碳排放量減少為原本後的碳排放量範圍之最小值與最大值，並據以判斷此範圍之所有可能碳足跡數據標示，表達合理、大致完整。
	





	一級分樣卷一
	[image: ]

	級分
	一級分
	

	指引
	1
	

	樣卷說明
	

	正確呈現碳足跡數據標示為公克時的碳排放量範圍之最小值為與最大值，但未達二級分標準。
	



	一級分樣卷二
	[image: ]

	級分
	一級分
	

	指引
	2
	

	樣卷說明
	

	根據題意合理轉化解題要素，但未達二級分標準。
	





	零級分樣卷一
	[image: ]

	級分
	零級分
	

	指引
	2
	

	樣卷說明
	

	策略錯誤。
	



	零級分樣卷二
	[image: ]

	級分
	零級分
	

	指引
	2
	

	樣卷說明
	

	策略錯誤。
	





	第 2 題

	題目
	凱特平時常用底面為矩形的模具製作蛋糕，並以「平行於模具任一邊」的方式進行橫切或縱切，橫切都是從模具的左邊切割到模具的右邊，縱切都是從模具的上邊切割到模具的下邊。用這種方式，可以切出數個大小完全相同的小塊蛋糕。在切割後，他發現小塊蛋糕接觸模具的地方外皮比較焦脆。以圖(十四)為例，橫切刀，縱切刀，共計刀，切出個小塊蛋糕，其中側面有焦脆的小塊蛋糕共有個，所有側面都不焦脆的小塊蛋糕共有個。

[image: ]
圖(十四)
請根據上述切割方式，回答下列問題，並詳細解釋或完整寫出你的解題過程：
(1) 若對一塊蛋糕切了刀，則可切出幾個小塊蛋糕？請寫出任意一種可能的蛋糕塊數即可。
(2) 今凱特根據一場聚餐的需求，打算製作出恰好個所有側面都不焦脆的小塊蛋糕，為了避免勞累並加快出餐速度，在不超過刀的情況下，請問凱特需要切幾刀，才可以達成需求？請寫出所有可能的情形。

	評量目標：能理解情境中圖形與數量之間的關係，並利用因數解決問題。

	命題依據：N-4-02

	評分結果

	
	全體
	基礎
	待加強

	
	平均得分
	鑑別度
	平均得分
	鑑別度
	平均得分
	鑑別度

	
	1.2445
	0.67
	1.2031
	0.29
	0.5778
	0.41

	
	
	人次
	百分比
	人次
	百分比
	人次
	百分比

	類
	零級分
	2493
	16.05
	571
	7.39
	1907
	46.16

	別
	一級分
	8632
	55.56
	5404
	69.91
	2071
	50.13

	分
	二級分
	2528
	16.27
	1369
	17.71
	143
	3.46

	析
	三級分
	1882
	12.11
	386
	4.99
	10
	0.24

	
	全體
	15535
	100.00
	7730
	100.00
	4131
	100.00



	依據評分規準，各級分評分指引如下：

	三級分
	1. 第一小題正確根據題目所述切割方式，呈現切刀可能的小蛋糕塊數，第二小題利用的所有可能因數分解情形或列式代入數值檢驗，得出僅恰刀與刀符合不焦脆蛋糕塊數為的切割方式，表達合理、完整。

	二級分
	1. 第一小題正確根據題目所述切割方式，呈現切刀可能的小蛋糕塊數，第二小題利用的因數分解或列式代入數值檢驗的方式計算橫切、縱切刀數，其中(1)涵蓋的所有可能因數分解情形，但計算橫切、縱切刀數時產生錯誤；或(2)未能列出的所有可能因數分解情形或列式出現計算錯誤，但根據所列算式合理算出所有可能橫切、縱切刀數；或(3)呈現刀與刀的答案，但未恰當寫出解題過程或說明理由。
2. 第一小題不正確，第二小題利用的所有可能因數分解情形或列式代入數值檢驗，得出僅恰刀與刀符合不焦脆蛋糕塊數為的切割方式，表達合理、大致完整。

	一級分
	未達二級分標準，但
1. 第一小題正確根據題目所述切割方式，呈現切刀可能的小蛋糕塊數。
2. 根據題意合理轉化解題要素。

	零級分
	1. 只有答案或與題目無關。
2. 策略模糊不清或錯誤。





	依據評分規準，各分數評分指引如下：

	三級分樣卷一
	[image: ]

	級分
	三級分
	

	指引
	1
	

	樣卷說明
	

	第一小題正確根據題目所述切割方式，呈現切刀可能的小蛋糕塊數為塊，第二小題利用的所有可能因數分解情形，得出僅恰刀與刀符合不焦脆蛋糕塊數為的切割方式，表達合理、完整。
	



	三級分樣卷二
	[image: ]

	級分
	三級分
	

	指引
	1
	

	樣卷說明
	

	第一小題正確根據題目所述切割方式，呈現切刀可能的小蛋糕塊數為塊，第二小題利用列式代入數值檢驗，得出僅恰刀與刀符合不焦脆蛋糕塊數為的切割方式，表達合理、完整。
	





	二級分樣卷一
	[image: ]

	級分
	二級分
	

	指引
	1
	

	樣卷說明
	

	第一小題正確根據題目所述切割方式，呈現切刀可能的小蛋糕塊數為塊，第二小題利用的因數分解及列式代入數值檢驗的方式計算橫切、縱切刀數，其中涵蓋的所有可能因數分解情形，但計算橫切、縱切刀數時產生錯誤。
	



	二級分樣卷二
	[image: ]

	級分
	二級分
	

	指引
	1
	

	樣卷說明
	

	第一小題正確根據題目所述切割方式，呈現切刀可能的小蛋糕塊數為塊，第二小題利用的因數分解計算橫切、縱切刀數，其中未能列出的所有可能因數分解情形，但根據所列算式合理算出所有可能橫切、縱切刀數。
	





	二級分樣卷三
	[image: ]

	級分
	二級分
	

	指引
	2
	

	樣卷說明
	

	第一小題不正確，第二小題利用的所有可能因數分解情形及列式代入數值檢驗，得出僅恰刀與刀符合不焦脆蛋糕塊數為的切割方式，表達合理、完整。
	






	一級分樣卷一
	[image: ]

	級分
	一級分
	

	指引
	1
	

	樣卷說明
	

	第一小題正確根據題目所述切割方式，呈現切刀可能的小蛋糕塊數為塊，但未達二級分標準。

	



	一級分樣卷二
	[image: ]

	級分
	一級分
	

	指引
	2
	

	樣卷說明
	

	根據題意合理轉化解題要素，但未達二級分標準。
	





	零級分樣卷一
	[image: ]

	級分
	零級分
	

	指引
	2
	

	樣卷說明
	

	策略模糊不清。
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